

# 迈入新时代 担当新使命

(扫一扫二维码,看视频)



## 市人民医院院长刘青强

问:“看病难、看病贵”是人民群众最关心的民生问题,作为医疗系统的人大代表,您如何看待这个问题?

答:为缓解群众“看病难、看病贵”的问题,近年来,我市先后采取了一系列惠民措施,让群众真正得到了实惠,减轻了就医负担。

在解决看病贵方面:一是按照国家要求,2013年已全面实行了药品零差率销售,同时除中药饮片外的所有药品均取消药品加成。二是按照医改要求,我市各公立医疗机构大力推行临床路径、单病种付费,有效减轻了群众的就医负担。举两个例子:如原来内科脑梗塞患者住院治疗花费7362元,纳入临床路径治疗后花费降至5241元,为患者节省2121元,住院天数减少2天;原来外科阑尾炎患者住院治疗花费7102元,纳入临床路径治疗后花费降至5920元,为患者节省1182元。截至目前,我市各医疗机构纳入临床路径管理病种数量达到300余种,极大地减轻了患者的经济负担。三是优先使用基本药物和国产药品、国产耗材,减少患者住院费用,切实减轻患者负担,使人民群众最大获益。

在解决看病难方面:一是按照国家医改政策,积极推进分级诊疗体系建设,构建省、市、乡三级诊疗体系。我市各医疗机构先后与

河南省人民医院、郑大一附院、河南省肿瘤医院、河南省儿童医院、郑州市中心医院等知名医院建立了医疗联合体关系;对下与各乡镇卫生院建立了医疗共同体,实现了家庭医生签约服务。分级诊疗体系的完善极大地优化了患者就诊流程,使患者享受到了最高水平的诊疗服务,整体提升了全市各医疗机构的诊疗水平。二是建立远程会诊系统,实现基层患者和远程专家“面对面”会诊,有效解决“看病难、看病贵”的问题。三是提升医疗技术水平,加强重点专科建设,做大做强县级重点专科,规范胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心(五大中心)建设,使医院综合救治能力不断提升,使我市区域内救治能力得到显著增强。

医改的最终目标是最大限度减轻群众的医疗负担。对此,我们将始终坚持公益为民的宗旨,想尽一切办法减轻群众就医负担,使全市患者享受到更多的医改实惠。

陈晶 潘旭歌



## 市住建局局长裴学文

问:如何加快推进山水宜居绿城建设,提升人民群众的获得感和幸福感?

答:刚刚结束的市委七届五次全会和正在进行的市人大八届四次会都对对我市2019年的工作提出了“坚定不移加快推进山水宜居绿城”的要求。这完全符合习近平新时代中国特色社会主义思想,完全符合省委、省政府建设森林河南生态规划的要求,完全符合平顶山市委、市政府高质量重开第一方阵的号召。这一要求是市委、市政府审时度势,响应广大群众热切期盼,得民心、顺民意的战略部署。

加快山水宜居绿城建设,城区绿化是主战场,市住建局是主力军、排头兵。近两年,在市委、市政府的领导下,我们以百城建设提质工程为抓手,以创建国家园林城市为目标,先后开工建设了城市中央公园、滨河公园、广成东路郊野公园、汝河国家湿地公园等4个超3000亩的大型公园。在新老城区规划建设了67个街头公园、游园,基本实现了广大市民出门300米见绿,500米见园的目标。完成了滨河路、建设路、向阳路、朝阳东路、新207国道、产业集聚区幸福大道、霍阳大道、望嵩南路、宏翔大道等10余条主干道的绿化建设和改造提升工作,基本实现了“一路一品,一路一花”的特色。2017年10月,我市成功创建为国家园林城市。2017年11月,我市海绵城市建设项目获住建部人居环境范例奖。

2018年,市委、市政府又适时提出了创建国家生态园林城市的目标,市委、市政府明确要求要突出“绿树进城、四季常绿、冬有暖意”的主题。目前,今冬明春的城市绿化提升方案已基本确定。我们的工作重点是四个方面:一是对现有道路、公园的提升改造。二是新建道路行道树、绿化带种植。三是街头空地见缝插绿,消灭黄土裸露。四是推行立体绿化。计划用三年时间,每年投资1000万元,对城区的屋顶、立交桥、围墙实施绿化,使城市立体绿化达到建成区面积的10%。

总之,我们的城区绿化工作要一年突出一个目标,一年咬定一个主题,一年接着一年干。我们的城市家园一定能够更宜居、更生态,一定能够达到“春有花、夏有荫、秋有彩、冬有绿”的公园城市景观效果。

陈晶 潘旭歌



## 市文广新局局长李玉政

问:文化活动是群众精神文化生活的重要组成部分,是展现群众精神面貌的重要平台,请介绍下我市公共文化活动开展情况及近期安排。

答:2018年,我市公共文化活动呈现三个突出表现。

一是种类繁多,内容丰富。成功举办了2018年全市春节活动,包含春晚、戏曲展演、灯展、非遗展演、温泉汤王街庙会等近20个项目。在非非遗展演活动中,2天吸引到场观众30余万人。纪念曲剧登台92周年系列活动、2018李(树建)派中华美德三步曲全国巡演汝州巡演、汝州市“百城万场”系列活动等文艺演出活动,连番上演,精彩纷呈。二是文化惠民工程顺利实施。送文化下乡200场、戏曲进校园440场、送电影下乡3000场、送图书下乡5000册、省级舞台艺术送基层活动16场、市级舞台艺术送基层活动15场。从紧张的经费中,挤出部分资金用于公益电影放映活动,让基层群众就近欣赏电影作品。2018年8月份,省直管县(市)在汝州召开现场工作会,对我市公益电影放映活动进行总结表彰。三是文化品牌逐渐打响。2018年我市成功获批“河南省戏曲之乡”。汝州市第一曲剧团被中宣部、文化部、国家新闻出版广电总局等表彰,排演的《天下父母》受邀

进京演出。汝州市曲剧团排演的《天青梦》荣获河南省文华大奖等奖项,并受邀参加河南省改革开放40周年演出活动。乡村音乐厅建成14家,建成数量位居全省第一。

2019年,我市公共文化活动和惠民举措将更加丰富多彩。一是继续做好春节、送戏下乡、送图书下乡、百城万场、群星耀中原等重要公共文体活动和文化惠民活动。春节期间文艺活动方案已经制定,相关工作均有序进行。二是积极开展教招送招等文艺培训活动,提升文艺队伍业务能力和发展基础。三是组织元旦、博物馆日、文化和自然遗产日、庆七一等主题节日活动,持续丰富全市120万父老乡亲的精神文化生活。

扎实推进文化建设,持续提升文化自信,有效提高人民幸福感获得感,是文化部门的主要工作职责。今后,文广新局将紧紧围绕市委、市政府决策部署,以提升文化自信为总目标,落实公共文化服务保障法要求,提高公共文化基础设施建设水平,发挥文化阵地文化设施作用,持续净化文化市场氛围,以优异成绩献礼建国70周年。

陈晶 黄琼



## 河南仁华生物科技有限公司董事长王铁柱

问:作为一家生物医药高新技术企业的董事长,您在全市经济结构调整的看法及建议?

答:1997年我从事煤炭运销生意,随着产业结构调整,如日中天的煤炭行业转眼间竟成了夕阳产业。2013年8月,我决定成立河南仁华生物科技有限公司,主要从事生物产品、植物提取、生物酶制剂产品的研发、生产、销售等。后来在发展中,公司遭遇生物萃取、制药、环保三大发展瓶颈,转型升级困难。恰逢市委、市政府把加快民营经济发展作为壮大全市经济的重要抓手,不断提升服务水平,搭建融资平台,着力营造优良营商环境,全力促进民营经济发展。公司借机大力引进人才、技术,多次到北京、上海找生物医药专家学习请教,经过多方筛选比较,公司最终与中国医药工业研究院、华东理工大学签订合作协议,聘请国内生物医药领域著名专家、国家生化工程技术研究中心主任张嗣良教授为公司首席顾问,将技术实实在在用在生产上,把学术成果带到实体经济中。2016年初,公司成功收购安阳路德药业公司庆大霉素原料药生产线,大大缩短了新产品研发进程,此举使公司成为国家准医药企业,同时也为安阳路德药业公司安置下岗职工150余人。截至目前,衍生企业投资已全面完成,废弃物等得到充分利用,下一步公司还将继续多出产值、多纳税,为汝州建设多作贡献。

作为一名人大代表,下一步我首先要加强政治理论学习,掌握党的基本路线方针和政策,关注党推进改革发展的重点和难点,并在实际工作中在思想上、行动上与党中央保持一致,树立大局意识。其次,要加强行政管理、行政执法、司法等基本知识的学习,能看懂、听懂“一府两院”的工作报告,知道和理解国家的重大政策。最后,要深入了解和研究本行业的发展状况,发现存在的问题,及时提出改善建议。

陈晶 黄琼



## 庙下镇小寨村党支部书记陈爱国

问:请问陈爱国书记,在深化农村改革,大力发展集体经济方面,您是怎么做的?您对全市发展壮大农村集体经济有哪些建议?

答:庙下镇小寨村是全国“美丽乡村”试点村,河南省“五好党支部”,汝州文明示范村、环境整治示范村和三星级党支部。小寨村以农业为主,2013年建成了粮食加工产业园区,园区内有河南省康隆实业有限公司,日加工小麦300吨;有以河南东都实业有限公司为主的粉条加工企业6家,可日生产优质粉条100吨,优质粉皮20吨;有汝州新天丰玉米购销日均300吨左右等;环保煤球厂、液化气供应站、家具市场等行业,可解决劳动就业人员500余人。

产业多样化,共同协调发展,为小寨村的经济打下了良好的基础。所以,无论从区位、地区影响力以及村庄改造难度上,发展集体经济都具有相当强的优势。2016年小寨村被确定为汝州市集体经济发展试点村,村两委根据自身优势,实行土地、设备、上级财政帮扶资金以入股形式同新天丰贸易中心合伙经营分红,一年多来,效益可观,集体经济稳固发展。

通过近几年来集体经济发展的经验和探索,就集体经济的发展,我提几点建议:首先,必须要选好配强村干部,发展壮大村集体经济主体在村,关键在人,必须着力抓好村班子建设。其次,必须要深度开发集体自然资源,立足当地优势资源,将自然资源优势转化为经济发展优势。另外,必须要搞活经营性资产运作,对村原有闲置或低效使用的公用房、厂房、设备等集体资产以公开招标形式实行租赁或以入股形式参与经营。最后还要强化对集体资产和财务的监管,完善村财乡管制度。同时上级要加大政策支持力度,制定完善各项扶持政策,尤其是财政资金投入、税收、接待帮扶等方面。

陈晶 潘旭歌

